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[bookmark: _Toc188358954][bookmark: _Toc208999480]
Требования к Заявителям
[bookmark: _Toc188358955][bookmark: _Toc208999481]Могут ли подать заявку международные НПО с соответствующим опытом?
GCERF поддерживает местные неправительственные организации в Узбекистане для содействия устойчивому развитию гражданского общества. Однако, GCERF признает вклад и ценность, которую могут привнести международные ННО, особенно те, которые имеют соответствующий опыт. Местные филиалы международных ННО могут быть рассмотрены только при условии, что средства гранта остаются в Узбекистане и будут направлены на местные проекты и целевые группы. Это гарантия того, что финансирование будет использоваться на благо местного населения и поддерживать развитие местного потенциала.
[bookmark: _Toc188358956][bookmark: _Toc208999482]Каковы требования к основным реципиентам касательно бюджета прошлых проектов?
[bookmark: _Toc188358957][bookmark: _Toc208999483]Предоставлять информацию о сумме грантов прошлых проектов не требуется, однако заявители должны продемонстрировать способность к эффективному финансовому управлению, включая бухгалтерский учет, планирование и бюджетирование, управление денежными средствами и финансовую отчетность, а также надзор за субреципиентами (мониторинг, соблюдение требований, анализ рисков, развитие потенциала и др.).
Что делать, если у Заявителей нет консолидированных аудитов за предыдущие годы? 
GCERF будет рассматривать заявки без консолидированного аудита за прошлые годы. В процессе комплексной проверки GCERF оценит прозрачность и возможности основного реципиента. Несоответствие требованиям аудита или другим требованиям может повлиять на баллы по сравнению с кандидатами, которые соответствуют требованиям.
Должны ли основной реципиент и субреципиенты быть зарегистрированы в Узбекистане?
Да, Основной реципиент и субреципиенты должны быть юридическим лицом – зарегистрированными неправительственными организациями в Узбекистане. Это связано с тем, что GCERF применяет подход к разработке и реализации программ, основанный на сообществе и принципах работы «снизу вверх».

Может ли заявку подать организация с опытом работы один год?
Основной реципиент должен иметь не менее трех лет опыта работы в гражданском секторе, взаимодействия с сообществами и ключевыми партнерами и управления программами по предотвращению насильственного экстремизма и онлайн-радикализации уязвимых групп населения, включая молодежь и трудовых мигрантов. Организации с опытом работы менее трех лет могут подать заявку в качестве субреципиентов.

[bookmark: _Toc209166885]Состав консорциума и субреципиенты
[bookmark: _Toc188358958][bookmark: _Toc208999484] GCERF или основной реципиент определяют состав консорциума?
[bookmark: _Toc208999485]Основной реципиент определяет состав консорциума. Хотя GCERF не выдвигает строгих требований к членам консорциума, основному реципиенту рекомендуется отбирать квалифицированные организации, исходя из их опыта и способности достичь целей программы.
Выбор субреципиентов должен основываться на:
· взаимодополняющих сильных сторонах организаций;
· потенциале для взаимного развития и укрепления возможностей;
· результатах детальной оценки, поскольку основной реципиент несет ответственность за все финансовые аспекты грантового соглашения.
Важно учитывать, что если субреципиент понесет недопустимые расходы, основной реципиент будет нести договорную ответственность за возмещение суммы донору (GCERF). Таким образом, именно основной реципиент отвечает за финансовое управление и надзор за субреципиентами.
Могут ли региональные филиалы организации войти в консорциум? 
Региональные филиалы организации, которые являются местными общественными организациями с независимыми уставами и банковскими счетами, имеют право быть членами консорциума. Признание региональных отделений или филиалов в качестве субреципиентов будет зависеть от степени их юридической независимости. В заявке рекомендуется указать правовой статус каждого субреципиента, обоснование его выбора и ожидаемый вклад в достижение целей программы.

Может ли основной реципиент заключать контракты с отдельными специалистами в регионах, где у организации нет офисов или филиалов, с целью расширения охвата программы?
[bookmark: _Toc188358959][bookmark: _Toc208999486][bookmark: _Toc188358960][bookmark: _Toc208999487]Да, Основной реципиент может привлекать отдельных специалистов в таких регионах. В заявке рекомендуется четко указать их роли и обязанности, а также описать ожидаемый вклад каждого эксперта в достижение целей программы.
Должны ли субреципиенты подавать заявки отдельно от основного реципиента?
Нет, субреципиенты не подают отдельные заявки. Основной реципиент отвечает за подачу единой заявки, в которую включается подробная информация обо всех предлагаемых субреципиентах. 

Такой подход позволяет GCERF оценить программу в целом, включая роли и обязанности каждого члена консорциума. Если вы являетесь субреципиентом, убедитесь, что ваша роль, планируемая деятельность и ожидаемый вклад в проект четко отражены в заявке основного реципиента.
Может ли GCERF финансировать более одного консорциума?
GCERF планирует финансировать один или два консорциума с программами, рассчитанными на 24-месячный период. Окончательное количество консорциумов, выбранных для финансирования, будет зависеть от качества и актуальности заявок. 
Могут ли медиа организации входить в консорциум?
Да, медиа-организации, зарегистрированные в Узбекистане, могут участвовать в консорциуме и вносить свой вклад в достижение целей программы.
Могут ли консорциумы сотрудничать с государственными органами для реализации проектов?
[bookmark: _Toc208999488]Консорциумам настоятельно рекомендуется выстраивать сотрудничество с ключевыми заинтересованными сторонами, включая национальные и местные органы власти, а также учреждения социальной поддержки.
Может ли GCERF поддержать процесс утверждения заявок Министерством юстиции?
Нет, GCERF не вмешивается в национальные процессы утверждения, осуществляемые государственными органами, такими как Министерство юстиции. Заявители несут ответственность за соблюдение всех национальных законодательных и нормативных требований до подачи заявки.
GCERF реализует свою деятельность в странах-партнёрах, включая Узбекистан, через Механизм страновой поддержки (CSM). Министерство юстиции входит в состав национального CSM и может предоставлять отзывы и рекомендации по заявкам, прошедшим в шорт-лист. Эти предложения будут учтены в процессе доработки полных заявок.
Может ли консорциум выбрать одну из уязвимых групп населения?
Исходя из целей программы, заявители должны предложить мероприятия, направленные на непосредственное взаимодействие со следующими целевыми группами населения:
· молодежь;
· трудовые мигранты;
· члены общины и семьи в целевых махаллях;
· работники на передовой, включая активистов махалли, родителей, воспитателей, религиозных лидеров, социальных работников и других;
· профессионалы в сфере СМИ и инфлюенсеры в социальных сетях.
Предлагаемые мероприятия должны включать четкую стратегию охвата, поддержки и конструктивного вовлечения этих групп, отвечать их конкретным потребностям и способствовать расширению их прав и возможностей в соответствии с целями программы.
Могут ли заявители участвовать в нескольких заявках в роли основного реципиента и/или субреципиента?
Да, заявители могут подать несколько заявок и брать на себя разные роли, в том числе основного реципиента и/или субреципиента. GCERF будет отбирать заявки, которые полностью соответствуют целям и требованиям программы.

Должны ли кандидаты представить концептуальную заявку или полную заявку? 
Кандидаты должны представить полную заявку, включая все необходимые приложения и подтверждающие документы. Пожалуйста, убедитесь, что ваша заявка содержит следующее:
· Заполненная форма заявки с Приложением А (Прошлые проекты)
· Заполнено Приложение B (Теория изменений, с использованием шаблона GCERF)
· Дополнение C (Предлагаемый бюджет)
· Копии регистрационных документов организации
· Последние отчеты об аудите или финансовой экспертизе
· Предлагаемая организационная структура проекта (а не общая структура организации)

Может ли организация подать заявку на два конкурса: 1)реабилитация и реинтеграция репатриантов и 2)предотвращение насильственного экстремизма и онлайн радикализации молодежи?
Да, одна организация может подать заявку на оба конкурса заявок, объявленные GCERF.
[bookmark: _Toc208999500]Будет ли GCERF финансировать заявки, представленные прямыми грантополучателями, а не консорциумами?
GCERF предпочитает финансировать проекты, реализуемые консорциумами. GCERF стремится взаимодействовать с как можно большим количеством низовых и общественных организаций для оказания помощи сообществам. Поэтому заявки консорциумов с субреципиентами приветствуются. Тем не менее, сильные заявки от прямых заявителей также будут рассматриваться для финансирования. 
[bookmark: _Toc209166886]
Процесс подачи заявки
[bookmark: _Toc208999493][bookmark: _Toc208999491]Куда заявителям следует присылать дополнительные вопросы, и как они получат ответы?
GCERF ответит на вопросы Кандидатов на узбекском, русском и английском языках через contact.centralasia@gcerf.org.
Где можно найти презентацию по итогам информационной сессии от 30 сентября?
[bookmark: _Toc208999494]Презентация информационной сессии и обзор часто задаваемых вопросов доступны по адресу:
https://www.gcerf.org/eoi-uzbekistan-online-pve/
https://www.gcerf.org/call-for-eoi-uzbekistan-online-pve-russian/ 
Сколько грантов GCERF будет финансировать в рамках конкурса заявок по предотравщению насильственного экстремизма и онлайн радикализации молодежи?
[bookmark: _Toc188358966][bookmark: _Toc208999503]GCERF может профинансировать 1–2 грантовые заявки, в зависимости от их качества, актуальности и потенциального воздействия. Заявителям рекомендуется подавать хорошо проработанные, результативные и экономически обоснованные предложения, поскольку именно качество заявки будет иметь решающее значение при принятии решений о финансировании.

Какие аспекты должен охватывать пакет приложений?
Пакет приложений должен быть ориентирован на качественное управление финансами, управление программами, соблюдение нормативных требований, а также мониторинг и оценку.
[bookmark: _Hlk210388613]Как GCERF будет оценивать заявки?
[bookmark: _Toc188358969][bookmark: _Toc208999506][bookmark: _Toc209166887]Каждая заявка будет оцениваться на основе критериев, утверждённых GCERF и напраленных на достижение целей и задач программы. Только те заявки, которые наберут 70 баллов и выше, будут рассматриваться для перехода на следующий этап. При этом достижение минимального проходного балла не гарантирует получение гранта.

Направления реализация программы 
Какова минимально возможная продолжительность проекта в течение 24 месяцев?
Продолжительность проектов должна быть не менее 24 месяцев.
[bookmark: _Toc188358963][bookmark: _Toc208999497]Какую цель должны охватывать приложения?
[bookmark: _Toc188358970][bookmark: _Toc208999507]Заявки должны соответствовать Цели 3, а предлагаемые мероприятия — включать Стратегии 1, 2 и 3, указанные во описании конкурса заявок.
[bookmark: _Toc188358971][bookmark: _Toc208999508]
Проводил ли GCERF оценку факторов насильственного экстремизма и онлайн-радикализации уязвимых групп населения в рамках этой программы?
В сотрудничестве с ключевыми государственными партнерами будет проведена оценка местных факторов, способствующих насильственному экстремизму и онлайн-радикализации среди уязвимых групп населения, включая молодежь и трудовых мигрантов. Это позволит обеспечить соответствие предлагаемых мер приоритетам правительства, интересам заинтересованных сторон и потребностям групп риска. Оценка потребностей будет осуществляться в тесном сотрудничестве с Министерством внутренних дел и местными органами власти, чтобы гарантировать, что программа отвечает наиболее актуальным вызовам, стоящим перед целевыми группами. Одобрение и рекомендации со стороны местных властей имеют ключевое значение для обеспечения как успеха программы, так и ее согласованности с национальными приоритетами.
Проводил ли GCERF исследование в сфере предотвращения насильственного экстремизма в Узбекистане?
[bookmark: _Toc208999490]Да, GCERF провел тщательный аналитический анализ для разработки своей Инвестиционной стратегии в Узбекистане. Этот процесс был основан на обширных консультациях с ключевыми заинтересованными сторонами, включая представителей правительства, местных НПО, международных организаций и других партнеров. В Инвестиционной стратегии определены приоритетные направления по предотвращению насильственного экстремизма и онлайн-радикализации в Узбекистане.

Где можно ознакомиться с результатами исследования, проведенного при поддержке GCERF?
Краткое изложение результатов кабинетного исследования доступно в Инвестиционной стратегии Узбекистана на 2025-2028 годы, с которой можно ознакомиться на веб-сайте GCERF:
https://www.gcerf.org/wp-content/uploads/2015/12/GCERF-Strategy-for-Investment-in-Uzbekistan-2025-2028.pdf 
[bookmark: _Toc188358972][bookmark: _Toc208999509]Какие географические регионы будут охвачены программой?
[bookmark: _Toc208999489]В соответствии с Инвестиционной стратегией для Узбекистана (2025–2028 гг.) GCERF предложил реализовать общенациональную программу по предотвращению насильственного экстремизма во всех 14 административных регионах страны, включая Республику Каракалпакстан, город Ташкент и 12 областей.

Такой всеобъемлющий охват является одновременно стратегическим приоритетом и практической необходимостью, основанной на уровне подверженности рискам, выявленных потребностях и возможностях для укрепления национальной устойчивости. Грантополучатели будут тесно сотрудничать с местными органами власти для определения наиболее уязвимых сообществ и целевых групп населения. Реализация проектов будет адаптирована с учетом конкретных потребностей этих групп в приоритетных регионах.
В каких целевых сообществах консорциум должен запустить свой проект?
Заявители должны предложить целевые сообщества, в которых они намерены осуществлять свой проект. Заявители должны предоставить обоснования выбора этих мест. Эти обоснования могут включать, помимо прочего:
· Демографические данные
· Оценка потребностей
· Вопросы безопасности и доступа
· Социально-экономический контекст
· Соответствие целям программы
Предоставление обоснования укрепит заявку, продемонстрировав уместность и осуществимость географической направленности проекта.

[bookmark: _Toc209166888]Бюджет и финансовые вопросы
Каковы требования к бюджету?
[bookmark: _Toc208999498]Заявители должны убедиться, что их бюджет четко отражает предлагаемые мероприятия и предполагаемые затраты на их реализацию. Сумма гранта составит от 250 000 до 500 000 долларов США. Предлагаемый бюджет должен быть полностью обоснован с учетом потребностей проекта и возможностей организации-исполнителя. Последовательный, реалистичный и хорошо структурированный бюджет укрепит заявку в процессе оценки.

Обязаны ли субреципиенты предоставлять подробную информацию о бюджете в заявке?
[bookmark: _Toc208999499]Нет, субреципиенты не обязаны предоставлять подробную информацию о бюджете на этапе подачи заявки. Детали бюджета обычно запрашиваются на этапе усиления предложения у Основного реципиента и его партнеров.
Должны ли заявители включать накладные расходы в свой бюджет?
[bookmark: _Toc188358973][bookmark: _Toc208999510]Заявители должны включить прямые и косвенные расходы в свой бюджет. Все затраты должны быть разумными и четко обоснованными.
[bookmark: _Toc188358964][bookmark: _Toc208999501]Существуют ли какие-либо расходы, не покрываемые бюджетом GCERF, такие как косвенные расходы, профессиональное обучение, международные консультанты или наращивание потенциала? 
GCERF покрывает все прямые и косвенные расходы, необходимые для успешной реализации программ. Это включает мероприятия по наращиванию потенциала, при условии что в них конструктивно участвуют ключевые заинтересованные стороны, такие как государственные партнёры и работники первичного звена (например, психологи, социальные работники).
Однако GCERF не покрывает накладные расходы. Косвенные расходы допускаются только в том случае, если метод распределения общих расходов является справедливым, прозрачным, документированным и последовательно применяется ко всем источникам финансирования.
Кроме того, грантополучатели GCERF ежегодно организуют региональное мероприятие «Сообщество практиков», которое может быть включено в бюджет. СП предоставляет возможность обмена лучшими практиками, извлечёнными уроками и способствует укреплению регионального потенциала. 
Что касается таких расходов, как профессиональное обучение, услуги международных консультантов или иные специфические виды деятельности, они должны быть тщательно обоснованы в бюджете и будут оцениваться на предмет соответствия требованиям программы.

Следует ли административные расходы включать в раздел итоговых результатов бюджетной сводки?
Да. Все расходы, необходимые для реализации программы, должны быть включены в бюджет. Управленческие расходы (персонал и офис) отражаются в строке «Расходы на управление консорциумом» в Приложении C. При этом административные расходы (персонал и офис) не могут превышать 20% от общего бюджета.

Могут ли в бюджет быть включены бесплатные мероприятия (no-cost activities)?
Да. В бюджет могут быть включены мероприятия на безвозмездной основе, при условии их чёткого определения и обоснования.
На этапе подачи заявки детальный план работ не требуется. Полный рабочий план будет разработан кандидатами, отобранными в качестве потенциальных ссновных реципиентов на этапе доработки предложений. Этот план должен включать все мероприятия, необходимые для достижения целей программы, независимо от того, требуют они финансирования или нет.
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