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[bookmark: _Toc188358953]Обзор вопросов и ответов по итогам информационной сессии 
Тема: Конкурс заявок на финансирование программ по реабилитации и реинтеграции женщин и детей, репатриированных из северо-восточной Сирии и Ирака в Узбекистан
Дата сессии: 16 сентября 2025 г.
Формат: Онлайн-встреча (Google Meet)
Организатор: GCERF (Глобальный фонд по предотвращению насильственного экстремизма)
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1. [bookmark: _Toc188358954][bookmark: _Toc208999480][bookmark: _Toc209166884]Критерии отбора
[bookmark: _Toc188358955][bookmark: _Toc208999481]Могут ли подать заявку международные НПО с соответствующим опытом?
GCERF в первую очередь отдает приоритет местным, низовым общественным НПО, которые глубоко интегрированы в контекст Узбекистана для содействия устойчивому гражданскому обществу. Тем не менее, GCERF признает ценность, которую могут принести международные НПО, особенно те, которые имеют соответствующий опыт. Местные филиалы международных ННО могут быть рассмотрены только при условии, что средства гранта остаются в Узбекистане и направлены на местные проекты и бенефициаров. Это гарантирует, что финансирование будет использоваться на благо местного населения и поддерживать развитие местного потенциала.
[bookmark: _Toc188358956][bookmark: _Toc208999482]Каковы требования к основным грантополучателям по отношению к бюджетам прошлых проектов?
Для бюджетов прошлых проектов не требуется фиксированная минимальная сумма гранта, но заявители должны продемонстрировать способность к финансовому управлению (бухгалтерский учет, планирование, бюджетирование, управление денежными средствами, отчетность) и способности к надзору за субполучателями (надзор, мониторинг и соблюдение требований, анализ рисков и развитие потенциала, среди прочего).
[bookmark: _Toc188358957][bookmark: _Toc208999483]Что делать, если у кандидата нет консолидированных аудитов за предыдущие годы, а есть аудиты программ за эти годы? 
GCERF по-прежнему будет рассматривать кандидатов, которые не могут предоставить консолидированную аудированную отчетность.
В процессе комплексной проверки GCERF оценит прозрачность и возможности вашей организации. Имейте в виду, что несоответствие требованиям аудита или другим требованиям может повлиять на ваш рейтинг по сравнению с кандидатами, которые соответствуют требованиям.

Должны ли быть зарегистрированы в Узбекистане организации, являющиеся основным грантополучателем и субполучателем?
Да, все заявители должны иметь соответствующую юридическую регистрацию в Узбекистане. СР могут быть зарегистрированы в других организациях, но большая часть команды должна быть гражданами Узбекистана, потому что GCERF использует подход к разработке и реализации программ, основанный на сообществе и на низовом уровне.  Заработная плата сотрудников должна быть приведена в соответствие с заработной платой местных организаций.
Если организация является новой - если она функционирует в течение одного года - может ли она подать заявку на конкурс?
Основные грантополучатели должны иметь не менее трех лет опыта управления программами, ориентированными на взаимодействие с сообществом, координацию с многочисленными заинтересованными сторонами и решение проблем пробации и/или различных форм экстремизма. Организации с опытом работы менее трех лет могут подать заявку в качестве субполучателя.

[bookmark: _Toc209166885]Состав консорциума и субполучатели
[bookmark: _Toc188358958][bookmark: _Toc208999484]Кто определяет состав консорциума — GCERF или Основной грантополучатель?
Состав консорциума определяется в первую очередь Основным грантополучателем. Несмотря на то, что GCERF не предъявляет конкретных требований к членам консорциума, GCERF призываем PR отдавать приоритет качественным организациям, основываясь на их опыте и способности эффективно способствовать достижению целей программы. Выбор субполучателей должен быть сосредоточен на организациях с взаимодополняющими сильными сторонами, которые могут взаимно наращивать потенциал, и должен основываться на детальной фидуциарной оценке, поскольку ОР будет отвечать за все финансовые аспекты Соглашения о гранте. Это означает, что если субполучатель понесет недопустимые расходы, основной грантополучатель несет договорную ответственность за возмещение суммы донору (GCERF), учитывая, что основной грантополучатель отвечает за финансовое и надзорное управление субполучателями. Цель состоит в том, чтобы создать совместное и эффективное партнерство, которое укрепит общий потенциал гражданского общества в Кыргызстане, принося пользу как основного грантополучателя, так и субполучателя в долгосрочной перспективе.
[bookmark: _Toc208999485]Могут ли членами консорциума быть филиалы организации по другим направлениям, являющиеся отдельными юридическими лицами? 
Согласно условиям проекта, в консорциум могут быть включены юридически независимые организации. Могут ли ваши аффилированные лица быть признаны субполучателями, зависит от степени их юридической независимости. В заявке GCERF рекомендует указать правовой статус каждого предлагаемого субполучателя, а также обоснование их выбора и ожидаемый вклад в достижение целей программы. 
Можем ли мы набирать отдельных специалистов в тех регионах, где у нас нет филиалов, чтобы расширить охват программы?
В Вашем предложении GCERF рекомендует Вам описать роли и обязанности отдельных экспертов и их вклад в достижение целей программы.
[bookmark: _Toc188358959][bookmark: _Toc208999486]Должны ли субполучатели подавать отдельное заявление от основного грантополучателя?
Нет, субполучатели не должны подавать отдельное заявление. Основной грантополучатель несет ответственность за подачу единого Выражения заинтересованности, которое включает в себя сведения обо всех предлагаемых Субполучателях. Такой подход позволяет GCERF оценить общую программу, включая роли и обязанности каждого партнера в консорциуме. Если вы являетесь субполучателем, убедитесь, что ваша роль, деятельность и вклад в проект четко обозначены в заявке основного грантополучателя.
[bookmark: _Toc188358960][bookmark: _Toc208999487]Рассматриваете ли вы более двух консорциумов?	Comment by Adriana Calvelo: Этот момент сбивает меня с толку, поскольку количество консорциумов будет зависеть от наличия средств. Я бы скорее сказал, что GCERF нацелен на финансирование консорциумов, а не на прямых грантополучателей и программы на 3 года. Это будет основной основой для определения целевых консорциумов в том или ином раунде финансирования
GCERF стремится финансировать консорциумы, а не отдельных прямых грантополучателей, с программами, реализуемыми в течение 24-месячного периода. Количество консорциумов, отобранных для финансирования, будет зависеть от качества и актуальности представленных предложений. 
Могут ли медиаорганизации входить в консорциум?
Да, медиа-организации, зарегистрированные в Узбекистане, могут участвовать в консорциуме и вносить свой вклад в достижение целей программы.
[bookmark: _Toc208999488]Могут ли члены консорциума выбрать одну группу уязвимых групп населения?
Исходя из целей программы, изложенных в заявке, заявители должны предложить мероприятия, которые непосредственно взаимодействуют со следующими целевыми группами населения:
· Репатрианты, женщины и дети из Северо-Восточной Сирии и Ирака
· Уязвимые женщины и дети в общинах, непосредственно принимающих их
Предлагаемые мероприятия должны демонстрировать четкую стратегию охвата, поддержки и конструктивного вовлечения этих групп, удовлетворения их конкретных потребностей и содействия их реинтеграции, защите и расширению прав и возможностей в соответствии с целями программы.
Могут ли заявители участвовать в нескольких заявках и выполнять различные роли в качестве основного грантополучателя и/или субполучателя?
Да, заявители могут подавать несколько ВЗ и брать на себя разные роли, в том числе в качестве основного грантополучателя и/или субполучателя. GCERF будет отбирать только самые сильные заявки, которые полностью соответствуют целям и требованиям программы.
[bookmark: _Toc208999500]Будет ли GCERF финансировать ВЗ, представленные прямыми грантополучателями, а не консорциумами?
GCERF предпочитает финансировать проекты, реализуемые консорциумами. GCERF стремится взаимодействовать с как можно большим количеством низовых и общественных организаций для оказания помощи сообществам. Поэтому заявки консорциумов с субполучателями приветствуются. Тем не менее, сильные заявки от прямых заявителей также будут рассматриваться для финансирования. 

[bookmark: _Toc209166886]Процесс подачи заявки
[bookmark: _Toc208999492][bookmark: _Toc208999491]Могут ли заявители отправлять вопросы по электронной почте для уточнения и получения ответов?
Да, GCERF ответит на вопросы кандидатов, отправленных в contact.centralasia@gcerf.org до 20 сентября 2025 года.
[bookmark: _Toc208999493]Где я могу найти презентацию с информационной сессии от 16 сентября?
[bookmark: _Toc208999494]Да, слайды из информационной сессии, а также документы по часто задаваемым вопросам доступны по адресу:
 https://www.gcerf.org/eoi-uzbekistan/ и
https://www.gcerf.org/call-for-eoi-uzbekistan_ru/
Сколько грантов GCERF профинансирует?
GCERF может принять решение о финансировании более чем одной заявки на грант, поданной в рамках данного конкурса. Кроме того, GCERF может рассмотреть вопрос об увеличении суммы гранта, выделяемого на заявку, в зависимости от ее качества, актуальности и потенциального воздействия. Заявителям настоятельно рекомендуется подавать хорошо структурированные, эффективные и экономически эффективные предложения, поскольку качество подачи существенно повлияет на решения о финансировании.
[bookmark: _Toc188358966][bookmark: _Toc208999503]Какие аспекты должен охватывать пакет приложений?
Пакет приложений должен быть ориентирован на качественное управление финансами, управление программами, соблюдение нормативных требований, а также мониторинг и оценку.

[bookmark: _Toc188358969][bookmark: _Toc208999506][bookmark: _Toc209166887]Направления реализация программы 
Какова минимально возможная продолжительность проекта в течение 24 месяцев?
Проекты должны быть спланированы таким образом, чтобы их общая продолжительность составляла не менее и не более 24 месяцев.
[bookmark: _Toc188358963][bookmark: _Toc208999497]Должны ли заявки охватывать все цели, указанные в заявке?
Нет, кандидаты могут и поощряются к выбору целей 1 и 2, указанных в ВЗ.
[bookmark: _Toc188358970][bookmark: _Toc208999507]Оценивал ли GCERF потребности женщин и детей, репатриантов и других уязвимых бенефициаров в рамках этой программы?
Конкретные потребности репатриированных женщин и детей, а также других потенциальных бенефициаров будут оцениваться в сотрудничестве с соответствующими заинтересованными сторонами для обеспечения того, чтобы мероприятия соответствовали приоритетам правительства и других заинтересованных сторон, а также потребностям бенефициаров. Любая оценка потребностей будет проводиться в тесном сотрудничестве с Национальным агентством социальной защиты населения и местными органами власти, чтобы гарантировать решение наиболее важных проблем, стоящие перед целевыми группами населения. Одобрение и рекомендации со стороны местных властей имеют важное значение для обеспечения успеха программы и ее соответствия национальным приоритетам.
[bookmark: _Toc188358971][bookmark: _Toc208999508]Проводил ли GCERF кабинетное исследование по вопросам реабилитации и реинтеграции женщин и детей, репатриированных из Сирии и Ирака, а также предотвращения насильственного экстремизма в Узбекистане?
Да, GCERF провел тщательное аналитическое исследование для определения своей инвестиционной стратегии в Узбекистане, которая основана на обширных консультациях с ключевыми заинтересованными сторонами, включая представителей правительства, местных НПО, международных организаций и других заинтересованных сторон. Это исследование послужило основой для разработки нашей инвестиционной стратегии, в которой обозначены приоритетные направления для наращивания потенциала, включая укрепление служб пробации. 
[bookmark: _Toc208999490]Где можно ознакомиться с результатами кабинетного исследования по Узбекистану, проведенного при поддержке GCERF?
Краткое изложение результатов кабинетного исследования доступно в Инвестиционной стратегии Узбекистана на 2025-2028 годы, с которой можно ознакомиться на веб-сайте GCERF:
https://www.gcerf.org/wp-content/uploads/2015/12/GCERF-Strategy-for-Investment-in-Uzbekistan-2025-2028.pdf 
[bookmark: _Toc188358972][bookmark: _Toc208999509]Какие географические регионы будут охвачены программой?
В Инвестиционной стратегии для Узбекистана (2025-2028 годы) GCERF предложил внедрить общенациональную программу по реабилитации и реинтеграции репатриантов и предотвращению насильственного экстремизм во всех 14 административных областях Узбекистана, включая Республику Каракалпакстан, город Ташкент и 12 областей. Такой всеобъемлющий географический охват является как стратегическим императивом, так и практической необходимостью, основанной на сочетании подверженности рискам, потребностей в реинтеграции и возможностей для повышения национальной устойчивости. Получатели грантов будут тесно сотрудничать с местными органами власти, чтобы определить сообщества, которые больше всего нуждаются во внимании и где мероприятия программы будут иметь наибольшее влияние. Затем проекты будут адаптированы к конкретным потребностям этих районов.
[bookmark: _Toc208999489]В каких целевых сообществах консорциум должен вести проект?
В выражении заинтересованности заявители должны четко указать целевые сообщества, в которых они намерены осуществлять предлагаемую деятельность. Заявители должны предоставить обоснованное обоснование выбора этих мест. Эти доказательства могут включать, помимо прочего:
· Демографические данные
· Оценка потребностей
· Вопросы безопасности и доступа
· Социально-экономический контекст
· Соответствие целям программы
Предоставление надежного обоснования укрепит предложение, продемонстрировав уместность и осуществимость географической направленности проекта.

[bookmark: _Toc209166888]Бюджет и финансовые детали
Какие требования к бюджету?
Важно, чтобы в бюджете, предлагаемом для программы GCERF, были четко отражены конкретные мероприятия, в том числе предполагаемые расходы, связанные с их реализацией. 
Сумма гранта составляет до 500 000 долларов США. Если предлагается более высокая сумма, она должна быть тщательно обоснована потребностями проекта и возможностями организаций, участвующих в тендере. Убедитесь, что ваша заявка составлена последовательно и грамотно — это повысит её шансы на успех в процессе оценки.
[bookmark: _Toc208999498]Должны ли субполучатели предоставлять информацию о бюджете в заявке?
Нет, субполучатели не обязаны предоставлять подробную информацию о бюджете в Выражении заинтересованности. Детали бюджета обычно запрашиваются на этапе полного предложения у Основного получателя и его партнеров.
[bookmark: _Toc208999499]Должны ли заявители включать накладные расходы в свой бюджет?
Нет, заявители должны включать прямые и косвенные расходы в свои бюджетные предложения, где это применимо. Эти расходы должны быть разумными, четко обоснованными и соответствовать финансовым рекомендациям GCERF.
[bookmark: _Toc188358973][bookmark: _Toc208999510]Существуют ли какие-либо расходы, не покрываемые бюджетом GCERF, такие как косвенные расходы, профессиональное обучение, международные консультанты или наращивание потенциала?
GCERF покрывает все прямые и косвенные расходы, необходимые для успешной реализации программ. Это включает в себя мероприятия по наращиванию потенциала, при условии, что в них участвуют ключевые заинтересованные стороны, такие как правительство (например, отдел пробации) и работники первичного звена (например, психологи, социальные работники, теологи). 
GCERF не покрывает накладные расходы. Косвенные расходы принимаются при условии, что метод распределения общих расходов является справедливым, прозрачным/документированным и последовательным во всех источниках финансирования. Напоминаем, что административные расходы (расходы на персонал и офисные расходы) не должны превышать 20% от бюджета.
Кроме того, грантополучатели GCERF ежегодно организуют региональное мероприятие «Сообщество практиков» (CoP), которое может быть включено в бюджет. В Узбекистане основное внимание уделяется реинтеграции и реабилитации (НИО) лиц, вернувшихся из Ирака и северо-восточной Сирии. КС предоставляет организациям возможность обмениваться передовым опытом, учиться друг у друга и наращивать потенциал в регионе. Тем не менее, такие расходы, как профессиональное обучение, международные консультанты и другие конкретные расходы, должны быть тщательно учтены и обоснованы в бюджете, чтобы иметь право на финансирование, в зависимости от конкретных требований программы.
[bookmark: _Toc188358964][bookmark: _Toc208999501]Должны ли административные расходы включаться в раздел итоговых результатов бюджетной сводки?
Все расходы, необходимые для реализации программы, должны быть включены в бюджет. На этапе заявки административные расходы (расходы на персонал и офисные расходы) должны быть отражены в строке «Расходы на управление консорциумом» в Приложении С. Административные расходы не должны превышать 20% от общего бюджета.
[bookmark: _Toc188358965][bookmark: _Toc208999502]Могут ли в бюджет быть включены бесплатные мероприятия?
В бюджет могут быть включены мероприятия на безвозмездной основе, если они четко указаны и обоснованы. Подробный перечень мероприятий (план работы) на этапе заявки не требуется. На этапе разработки гранта будет разработан комплексный план работы заявителями, отобранными в качестве потенциальных основных грантополучателей. В этом плане работы должны быть изложены все мероприятия, необходимые для достижения целей программы, независимо от того, требуют ли они конкретных бюджетных ассигнований или нет.
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